

联合国安理会决议 中方呼吁立即实现无条件持久停火

当地时间6月10日，联合国安理会表决通过美国提交的一份加沙地带相关决议，呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和以色列接受停火协议。中国常驻联合国代表傅聪在联合国安理会投票后做了解释性发言。中方呼吁立即实现无条件持久停火，并敦促提案国秉持负责任的态度，为推动实现立即永久停火做出真诚努力。

中方代表表示，加沙冲突爆发已经超过8个月，3.7万多巴勒斯坦人

被夺去生命，200万民众深陷前所未有的人道灾难。面对这场人间惨剧，国际社会早已形成压倒性共识，必须实现立即、无条件和持久停火；必须立即释放全部人质和被扣押的巴勒斯坦人员；必须保障充足的人道物资畅通无阻地进入加沙，及时送到有需要的民众手中；必须保护平民；对在加沙违反国际人道法的行为严肃追责。

中方代表指出，从常理上讲，先由当事方达成协议，再由安理会采取行动予以核可，显然

更加稳妥。但是，如果安理会采取的行动有助于推动达成协议，有助于实现立即、永久停火，那么这样的行动仍然具有积极意义。

中方代表表示，提案国根据安理会成员的意见对决议草案作了修改，但草案仍然存在不少模糊之处，中方对主要当事方是否接受停火倡议、三阶段安排能否顺利过渡仍然有合理关切。

中方代表说，决议草案表示，如果第一阶段谈判超过6个星期，只要仍在谈判，停火就将

继续。有关方面将努力确保谈判进行，直至达成协议。提案国也告诉中方，以色列已经接受了停火倡议。中方理解，这就意味着停火一旦实现，将不会再重启战端，立即实现永久停火。这是中方和安理会成员连续几个月来的强烈呼吁，也是深陷苦难中的加沙民众最迫切的期盼。从制止更多杀戮、缓解人道灾难的迫切需求出发，中方对决议草案投了赞成票。

中方代表强调，安理会的所有决议都具有法

律约束力。中方希望提案国秉持公正正义负责任的态度，为推动实现立即永久停火做出真诚努力。中方将继续同各

方一道推动早日平息加沙战火，推动巴以问题早日回到落实“两国方案”的正确轨道上来。



联合国安理会决议 中方呼吁立即实现无条件持久停火

印度总理莫迪宣誓开启第三个任期

【大公报讯】

综合法新社、半岛电视台报道：印度总理宣誓就职仪式当地时间9日举行，来自印度人民党的莫迪开启其历史性的第三个总理任期。

根据印度选举委员会5日凌晨公布的印度人民院（议会下院）第18届选举最终计票结果，执政印度人民党主导的全国民主联盟（NDA）获得过半数席位，有权组建内阁。但该党只赢得了240个人民院席位，未能单独过半，必须依靠盟友支持才能建立政府。

莫迪此前与NDA在新德里进行了快速谈判，《印度斯坦时报》称，谈判进行了数日，气氛紧张。《印度时报》则称，印度人民党试图“削

减”其合作伙伴的要求。莫迪的办公室则表示，他将任命一个由71名成员组成的内阁，其中包括11名NDA盟友的部长，但没有补充更多细节。印度媒体广泛报道称，包括内政、外交、财政和国防四个最有权力的职位在内的最高职位仍将由印度人民党掌握。

当地时间9日，莫迪在印度人民党高级官员及其联盟党领袖的陪



图：印度总理莫迪9日宣誓就职开启第三任期。路透社

同下，在正式就职仪式上誓言“真正效忠印度宪法”。来自孟加拉国、斯里兰卡、马尔代夫、不丹、尼泊尔、毛里求斯和塞舌尔的领导人出席莫迪的宣誓就职仪式。印度政府称，宣誓仪式嘉宾名单遵循了莫迪政府的“邻国优先”政策，重点关注印度洋国家。巴基斯坦领导人并未获邀出席活动。

以军血腥大屠杀 再炸难民营逾210死

【大公报讯】

加沙政府媒体办公室8日表示，以军当天再次袭击了加沙中部的努赛赖特难民营，造成至少210人死亡、约400人受伤。大批伤员被送往阿克萨医院，但该医院药品和燃料严重短缺，医院的主要发电机也已停止工作。无国界医生组织的儿科ICU医生哈吉一哈桑表示，阿克萨医院的急诊科“看起来就像一个屠宰场，病人躺在血泊中，他们的四肢已被炸断”。

冲突8个月加沙3.6万人亡

据加沙卫生官员介绍，以色列在加沙地带8个月的军事行动已造成至少3.6万人死亡，其中估计有超过1.5万名儿童。相信有超过2万名儿童成为孤儿。加沙地带的医生表示，有多达3000名巴勒斯坦儿童因受伤被迫截肢。联合国儿童基金会报告称，由于以色列限制人道主义援助，在加沙，10名儿童中有9名面临严重的食物匮乏。

稍早前，以色列常驻联合国代表埃丹7日提前洩密，在社交媒体上公布，联合国秘书长古特雷斯已将以色列国防军列入“全球侵犯儿童罪犯名单”。他是在当天被正式告知这一决定。这份名单包含在一份关于儿童与武装冲突的报告中，该报告将于6月14日提交给联合国安理会。据悉，这份报告

涵盖了杀害、残害、性虐待、绑架或招募儿童、拒绝援助准入以及袭击学校和医院等侵权行为。目前尚不清楚以军被指控因哪些违法行为被列入名单。

该份俗称为“耻辱名单”的报告，旨在通过“点名羞辱冲突各方”，希望遏制针对儿童的暴力行为。今年的报告据称包括了约20个冲突地区侵犯儿童人权的情况，以色列是唯一一个被列入名单的所谓“民主国家”。

以色列进一步被国际社会孤立

以总理内塔尼亚胡批评联合国“加入了支持哈马斯的行列，将自己拉入历史的黑名单”。以色列外长卡茨警告，这一决定将影响以色列与联合国本就相当紧张的关系。分析指，虽然被列入名单不会给以色列带来任何直接后果，但可能会产生政治和外交影响，使以色列进一步被国际社会孤立。

外媒注意到，这份报告原定6月18日对外公布。出于“礼节性”传统，联合国会提前通知首次出现在名单上的国家。古特雷斯的发言人杜雅里克直言，埃丹在社交媒体上直接公布联合国官员告知的电话录音，“令人震惊和无法接受，在联合国服务25年来从未遇到过这种情况”。

巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔表示，

虽然这份名单“不会让数十年以来被以色列杀害的数万名儿童复活”，但这是朝着正确方向迈出的重要一步。“我们孩子的命，并不比全世界其他儿童的廉价。”

联合国巴勒斯坦被占领土人权问题专家阿尔巴尼斯指出，不应该等到有1.5万名儿童被杀害、更多儿童被残害和超过2万名儿童成为孤儿后，才将以色列列入“对儿童犯下令人发指的、违反国际法的国家之列”。

以色列政府8日发表声明宣布，以军当天从加沙地带中部解救了4名去年10月7日被哈马斯扣押的以色列人，包括中以混血女子阿加曼尼。

内塔尼亚胡表示，在所有人质回家之前，以色列不会停止行动。CNN称，加沙地带可能仍有约116名人质，但其中至少41人相信已经死亡。

哈马斯媒体办公室称，以色列是在营救人质期间，轰炸了努赛赖特难民营附近的区域。



图：以色列国防军8日再次袭击了加沙中部的努赛赖特难民营，造成至少210人死亡。美联社

法国宣布援乌幻影战斗机

【大公报讯】

据法新社报道：法国总统马克龙6日宣布，法国将向乌克兰提供“幻影-2000”战斗机，并帮助培训乌克兰飞行员。

马克龙当天在出席诺曼第登陆80周年纪念活动后表示，法国将和乌克兰启动新的合作，向乌克兰提供“幻影-2000”战斗机。他没有具体说明将交付多少架战斗机。

马克龙称将从今年夏天开始在法国培训乌克兰飞行员，希望培训4500名乌克兰士兵，但他指出乌克兰境内目前

并没有法国军事训练人员。

“幻影-2000”战斗机是法国达索公司设计和生产的一种多用途先进战斗机，可携带精确制导炸弹和导弹，具备对地攻击能力。

正在法国参加诺曼第登陆80周年纪念日的美国总统拜登，6日受访时承认，美国已授权乌克兰使用美国武器打击俄罗斯境内目标，但不包括俄罗斯打击的目标中不包括莫斯科或克里姆林宫。

拜登表示，他认识普京40年，称普京“不

是一个正派的人”、是“独裁者”。克宫发言人佩斯科夫回应表示，拜登关于普京的言论只会损害自己的声誉，普京不会对这类侮辱做出反应。美媒注意到，现年81岁的拜登在抨击普京时再次出现口误，错误地声称两人已经结识40年。



图：法国“幻影-2000”战斗机。路透社